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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. 

Матеріали ХІ Міжнародної науково-практичної конференції 17-18 жовтня 

2023 року. Одеса: Одеський національний технологічний університет, 2023. – 

663 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 

запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 

багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних 

турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага 

приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення 

економічної ситуації в країні. 
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РОЗВИТОК КЛАСТЕРНИХ СТРУКТУР В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ 

ЕКОНОМІКИ РЕГІОНУ 

 
Літвінов Д.О., аспірант 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

Вступ. Економічний розвиток аграрної сфери національної економіки 

в умовах світової глобалізації неможливий без використання докорінно 

нових підходів до формування організаційної структури ведення 

господарства. Відтак, одним із таких заходів щодо підвищення ефективності 

діяльності аграрних підприємств є утворення кластерів. 

Результати. Класичне визначення поняття «кластер» сформулював М. 

Портер – це сформована за географічною ознакою група взаємозалежних 

компаній, організацій і асоційованих інституцій, які пов’язані спільними 

цілями і доповнюють одна одну [1]. 

Великий внесок в кластерну теорію економічного зростання вніс М. 

Енрайт, який зазначає, що конкурентні переваги створюються не на 

наднаціональному або національному рівні, а на регіональному. І розвиток 

таких кластерів сприяє зростанню продуктивності праці та ефективності 

виробництва за рахунок спрощення доступу до постачальників, 

кваліфікованого персоналу, інформації, обслуговуючими та освітніми 

центрами. Водночас наявність кластерів стимулює застосування інновацій, 

створюються пільгові умови для створення нових типів підприємств і 

товарів [2, с. 24-25.] 

Л. Ван ден Берг дає характеристику кластеру як локалізованій мережі 

спеціалізованих організацій, процеси виробництва яких тісно пов’язані 

через обмін товарами, послугами і/або знанням [3, с. 186]. 

Узагальнюючи світову практику кластеризації доцільно виокремити 

специфічні ознаки кластера. Зокрема, кластер має включати елемент 

просторового, галузевого розвитку та саморозвитку, механізм фінансової 

самодостатності та самофінансування. В основу загальноприйнятої 

класичної схеми кластеру ставлять дослідницький центр, який здійснює 

фундаментальні та прикладні дослідження. Головним його завданням є 

створення нових продуктів із сучасним дизайном. Наступною ланкою є 

постачальники сировини, матеріальних ресурсів та послуг. Це 

сільськогосподарські та промислові підприємства, підприємства торгівлі та 

сервісу тощо. Ще одною ланкою є споживачі продуктів харчування. Тут 

головними елементами є структура та обсяги попиту. Попит на продукти 

харчування має бути високим за рахунок високої якості, широкого 

асортименту. Водночас, витрати, спрямовані на виробництво продукції 

мають бути покриті. 

Висновки. Підсумовуючи вищесказане, наголосимо, що кластерний 

підхід є ефективним механізмом регіонального розвитку, оскільки 
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з’являється можливість тісної співпраці та здорової конкуренції, 

підвищується продуктивність та ефективність виробництва в аграрній 

сфері, галузь стає інвестиційно привабливою. 

Проаналізувавши міжнародний досвід функціонування аграрних 

кластерів і врахувавши національні особливості зазначимо, що кластерний 

підхід дає змогу державі сформувати систему напрямів розвитку регіону 

на основі наявного потенціалу регіональних економічних суб’єктів і 

об’єднати регіональну та промислову, інноваційну, науково-технічну, 

освітню політику, залучити зовнішні та внутрішні інвестиції тощо. 
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